

В диссертационный совет Д 01.001.01
при Государственном образовательном учреждении
высшего профессионального образования
«Донецкая академия управления и государственной службы
при Главе Донецкой Народной Республики»

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертационного исследования Малахай Светланы
Николаевны «Новые формы функционирования и развития систем
управления организациями региона (социально-психологические и
социокультурные аспекты управления)», представленного на соискание
ученой степени кандидата экономических наук по специальности
08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством
(по отраслям сферы деятельности, в т. ч.: менеджмент)**

Объективная необходимость повышения конкурентоспособности отечественных предприятий, требует смены существующих форм функционирования и развития систем управления организациями региона и, соответственно, пересмотра методов управления. В связи с этим, тему диссертационного исследования Малахай С.Н. следует считать актуальной для практики управления предприятий Донецкой Народной Республики.

Одним из важнейших источников конкурентных преимуществ современной организации выступают человеческие ресурсы, что обуславливает необходимость расширения инструментария управления путем интенсификации использования социально-психологических и социокультурных методов управления. В то же время, многообразие и сложность таких методов делает их практическое применение затруднительным.

В этой связи, особого внимания заслуживает исследование Малахай С.Н., затрагивающее указанные проблемы и предлагающее подход к

их решению, который состоит в создании социально-психологической службы на предприятиях Республики (стр.13-16).

При этом автором проработаны и описаны основные направления деятельности социально-психологической службы (стр.14), а также усовершенствован механизм управления организациями региона на основе социально-психологических и социокультурных аспектов управления (стр. 15), демонстрирующий место социально-психологической службы в системе управления организацией.

Подчеркивая глубину проработки решаемых проблем, многогранность и противоречивость самой системы, количество полученных научных результатов, отдельно следует отметить логичность структурирования и изложения материала исследования. Системно сформированная теоретико-методологическая база исследования позволила достичь поставленной цели и этапных задач, сформировать обоснованные выводы и рекомендации, добиться высокой степени концептуализации авторских разработок.

Эти и многие другие моменты положительно характеризуют диссертационное исследование Малахай С.Н.

В качестве недостатков можно отметить:

1. В автореферате указано, что предложена «модель управления организацией Донецкой Народной Республики» (стр.9), но ни ее описания, ни самой модели в автореферате не приведено;
2. В автореферате указано следующее: «наличии в регионе условий, предопределяющих низкую эффективность функционирования административных и индикативных систем управления» (стр.10). В то же время, нет пояснения, что автор понимает под административными и индикативными системами управления, что ставит вывод автора под сомнение.

Отметим, в то же время, что указанные замечания не снижают высокую положительную оценку анализируемой работы, ее теоретическую и

практическую ценность, подтвержденные многочисленными публикациями и результатами внедрения.

Таким образом, резюмируя изложенное выше, отметим, что диссертационное исследование на тему «Новые формы функционирования и развития систем управления организациями региона (социально-психологические и социокультурные аспекты управления)» отвечает всем критериям, предъявляемым в «Положении о присуждении ученых степеней» к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук. Автор указанной работы Малахай Светлана Николаевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т. ч.: менеджмент).

Я, Бессонова Елена Анатольевна, согласна на автоматизированную обработку моих персональных данных

Доктор экономических наук,

08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством

доцент, Заведующий кафедрой экономики, управления и аудита

ФГБОУ ВО «Юго-Западный государственный университет»

 Елена Анатольевна Бессонова

ФГБОУ ВО «Юго-Западный государственный университет»

305004, г. Курск, ул. Челюскинцев 19/1, аудитория а-21

Тел +7(4712)50-48-00

E-mail:rector@sksu.ru

Сайт организации:<https://sksu.ru>

Подпись д.э.н., профессора Бессоновой Е.А. удостоверяю



Подпись
достоверяю
специалист по кадрам

Е.А. Бессонова

Докт. ф.н. Кузьмова